## Николай Петрович Влезков.

Босоногое детство Н. П. Влезкова проходило в хуторе Ульяновский Степного

сельского совета. Хутор этот возник во второй половине 19 века. Перед Великой Отечественной войной хутор насчитывал около 400 человек, проживающих в сотне дворов.

На исходе 19 века большое семейство Влезковых из Полтавской губернии двинулось в дальний и неведомый путь- на Кубань. Все они были близкими родственниками, В дальнейшем род Влезковых разделился на 2 группы, одна продолжила путь на Кубань, а другая поехала дальше в Муганские степи (Азербайджан). В кубанской группе переселенцев Влезковых осталось три брата и сестра расселились они по хуторам расположенных у лиманов реки Кирпили. Н. П. Влезков выходец из муганской группы. Самуил Влезков по прибытии в Мугань женился на женщине с Кубани и у них родился сын Петр, который и стал отцом Н. П. Влезкова.

В 1930 году отец с матерью в числе первых вступили в колхоз «Красный Востою», отвели своих лошадей в конюшню и сдали имевшийся у него инвентарь. Отвел и корову, но её как единственную кормилицу семьи вернули. Детские годы были голодными В 1937 году Николай Петрович пошел в первый класс, до войны окончил четыре класса, а до окупации фашистами района успел окончить пятый класс. Учился хорошо. При этом учеба тесно сочеталась с домашней и колхозной работой. Уже в самом раннем возрасте у ребят воспитывался дух патриотизма и любви к Родине. Началась Великая Отечественная война: Отцы и старшие братья ушли на фронт, защищать Родину. Все тыловые тяготы легли на плечи матерей, стариков и детей, имеющих уже кое-какой опыт работы в колхозе. В 1943 году Николай Петрович в тринадцатилетнем возрасте работал прицепщиком на тракторе СТЗ-ХТЗ с трактористкой Кошман Марией. Ездил на заготовку соли для колхоза, на соляное озеро в районе Камянской балки.

1 сентября 1943 года открылись двери НСШ № 21 станицы Степной, после пятнадцатимесячного перерыва получил возможеость продолжить учебу, Успешное завершение учебы давало неполное среднее образование и право на поступление в среднюю школу или техникум. Николай Петрович решил продолжить дело своих родителей, дедов и прадедов посвятить себя земледельческому труду, научится грамотно работать на земле. Он поступает в Пашковский сельскохозяйственный техникум на агролесомелиоративное отделение. Самостоятельная трудовая жизнь началась в селе Первомайском, Киевского района Ростовской должности старшего агролесомелиоратора райсельхозотдела. За время работы, а это немногим более двух лет было посажено 430 гектаров молодых лесополос, на больших песчаных массивах были заложены черенки и прутья быстрорастущих красной и желтой ивы. Все эти приемы снимали с труженников села страх за судьбу будущих урожаев.

Затем была служба в армии. По разрешению начальника Политотдела осенью

1951 года поступил в вечерний Университет марксизма-ленинизма при Фрунзенском ГК КП Киргизии и через два года успешно окончил его, В мае 1952 года стал кандидатом в члены ВКП(6), а в июне 1953 года членом этой партии, уже переименованной в КПСС. Сегодня член КПРФ. Партийный стаж 58 лет. После службы вместе с женой Тамарой и дочерью вернулся на Кубань в родной хутор. Председатель колхоза им. Шевченко ст. Степной Воротников В. Я. востановил в членстве колхоза и назначил заведующим зернотоком в 5-й бригаде, а осенью 1955 года стал бригадиром этой бригады, На полях выращивали хлопок, зерновые, сахарную свеклу, кукурузу и новую для этих мест культуру-лен масленичный. Занимались животноводством, строили новые фермы, овчарни.

В 1957 году Кубань собрала самый высокий за все довоенные и послевоенные годы урожай зерновых культур за что был награждена первым орденом Ленина. Не обошла эта радость и колхоз Шевченко, и бригаду которая собрала по 32.8 центнера пшеницы с гектара, за что Николай впервые получил правительственную награлу, медаль трудовую доблесть», также был награжден медалью Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки. В октябре 1957 года решением собрания партийной организации колхоза им. Шевченко Николая Петровича избиракот a правление колхоза назначает заместителем партбюро, председателя колхоза ПО культурно-массовой работе. Обширна многогранна была эта работа. Работая бок о бок с Воротниковым В. Я решали стоящие перед ними задачи. Превратить Кубань в цветущий сад. В колхозе удваивались площади под виноградники, плодовый сад.

В августе 1964 года Николай Петрович Влезков был единогласно избран председателем колхоза. Трудное хозяйство колхоз имени Шевченко. Но Николай Петрович шел туда работать с желанием, так как хорошо знал хозяйство, знал его потенциал, знал людей. тот год выдался тяжелым, неурожайным. А уже в следующем году 1965 наметились положительные сдвиги по ряду важнейших позиций. Поднялась урожайность пшеницы. увеличилось производство молока, мяса, Шел рост поголовья животных: крупного рогатого скота, свиней, птицы.

В течении 1966-1967 гг построили осушительную систему. освободившую от затопления 709 га пашни. Одновременно строили оросительную систему на площади 240 гектар. Создали огородную бригаду, которая начала выращивать овощи, построили культурное пастбище на 187 га. В приплавневой полосе колхоз построил несколько прудов, в которых выращивалась рыба- карп, толстолобик, белый амур, лещ. Колхоз не только обеспечивал рыбой своих колхозников, но и торговал ею в ближайших станицах.

В те годы в колхозе были построены три механизированных тока, а также три початкоочистительных пункта, развивалось садоводство, строилась дорога Степная-Ольгинская,а также твёрдые подъездные пути ко всем восьми животноводческим фермам. Много было проблем в животноводстве но все они решались в нужные сроки для колхоза. Решался

вопрос электрофикации хозяйства. Ручной труд на фермах уступил место техники.

Из всей массы проблем социального характера выделялось три: это дороги, телефонная связь и электроэнергия, и эти проблемы были решены.

Годы работы в колхозе имени Шевченко были годами бурного строительства объектов культурно- бытового назначения, школ, детсадов, индивидуального жилья. дорог, тротуаров, водопроводов, объектов здравоохранения и так далее. В станичном парке культуры была установлена мемориальная стела с именами всех земляков отдавших свою жизнь на полях сражений, за честь, свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне. Началось строительство Дворца Культуры, построили аптеку с квартирой для семьи фармацевта, открыт фельдшерско - акушерский пункт.

За десять лет работы Николая Петровича Влезкова в качестве председателя колхоза имени Шевченко было сделано многое. И были планы на будущее, самые насущные для колхоза и для людей.

Первое. Добиться газификации станицы и хуторов Степного сельского совета. Второе. Построить если не асфальтовую, то во всяком случае, дорогу с твердым покрытием по дамбе от Степной до противоположного берега лимана и вправо до хутора старые Лимано - Кирпили.

Третье. Включить в краевой план освоение плавневых земель в районе хуторов Старые Лимано- Кирпили и Волошки на площади более 2-х тысяч га под рисосеяние.

В декабре 1974 года в порядке перевода был назначен главным государственным инспектором по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по Приморско-Ахтарскому району, которой руководил девять лет.

Трудовой путь Николая Петровича Влезкова отмечен тремя советскими орденами, тремя медалями советского правительства двумя медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, значительным количеством Почетных грамот краевого и республиканского уровня. Николай Петрович являлся почетным гражданином Приморско - Ахтарского района.